



Взорванная весна Даманского

2



Будем помнить: маршал Василий Петров

3



Курс на Восток

3



Памяти Героя России

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ ПАТРИОТ

15 марта

2014 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



ВВО: идёт боевая учёба

НА ЗЕМЛЕ И В ВОЗДУХЕ

Масштабное плановое учение состоялось на Сергеевском полигоне в Приморском крае. В нём приняли участие две бригады общевойскового объединения, были задействованы армейская и штурмовая авиация и артиллерия.

Личный состав бригад был поднят по тревоге. Армейские соединения выдвинулись в назначенный район. Заняв исходные позиции, командиры бригад получили из высшего штаба новые задачи. В соответствии с замыслом учений одной из бригад необходимо было захватить оборону, а другой с помощью штабных и приданных сил и средств захватить позиции условного противника.

Наступающие использовали возможности артиллерии, боевых вертолётов и штурмовой армейской авиации, которые огнём и ударами с воздуха подавляли опорные пункты обороняющихся войск.

На специальных позициях упрямления с боевой стрельбой штабные боеприпасами выполняли танковые подразделения.

Учение проходило в сложной радиоэлектронной обстановке. С помощью средств РОБ войска с обеих сторон создавали радиолокационные помехи, тем самым влияли на работу средств связи и приборов наведения на цели.

Как отметил командующий общевойсковым объединением генерал-майор Алексей Салмин, данному учению предшествовала планомерная теоретическая и практическая подготовка войск во всех соединенных армии. Он отметил, что за последний год интенсивность полётов выходов и расхождений на учебных стрельбах увеличилась в пять раз. Командующий армией также подчеркнул, что цели учения достигнуты, задачи, которые ставились перед соединениями в ходе учения, выполнены в полном объёме.

Всего в двухстороннем учении приняли участие до полутора тысяч военнослужащих, задействовано более двухсот единиц боевой техники, самолёты и вертолеты армейской авиации, были задействованы ракетные комплексы «Точка-У».

Пресс-служба Восточного военного округа.
Фото Иалуса ГИЛЯЗУДИНОВА.

Актуальное интервью

ПРЕСТИЖ СЛУЖБЫ ПО КОНТРАКТУ РАСТЁТ

Два года назад руководством Министерства обороны была разработана и внедрена новая система набора солдат и сержантов запаса на контрактную службу в Вооружённых Силах России. Для выполнения этой сложной и ответственной задачи в каждом субъекте Российской Федерации сформировано специальное подразделение.

Пункт отбора на военную службу по контракту в Забайкальском крае возглавляет майор Андрей ПИНИН. За короткое время он сумел сформировать отличную команду специалистов. По итогам 2012 года пункт отбора граждан на военную службу по контракту в Забайкалье был отмечен старшим командованием в числе лучших.

Отлично поработали майор Пинин и его подчинённые и в прошедшем году. Они набрали на службу в Вооружённые силы более 1400 кандидатов из солдат и сержантов запаса, в том числе около 300 девушек. Данный показатель за 2013 год является третьим в России в процентном соотношении от численности населения региона.

- Андрей Владимирович, насколько тяжело сегодня вести отбор на военную службу по контракту?

- Чтобы должным образом выполнить поставленную перед нами задачу, работать пришлось в очень напряжённом режиме. Труднее всего было в самом начале. Потенциальные кандидаты для службы в армии по контракту жили в сложном материальном положении большинства военнослужащих и членов их семей, колебались в решении посетить дальнейшую жизнь военному делу. Да и контингент, желающий поступить на контрактную службу в тот период, был далек от идеала. Отсев по профессиональным качествам очень велик. В день мы могли оформить два-три человека.

Ситуация в корне изменилась после того, как армия стала привлекательной для ребят, получивших среднее специальное и высшее образование, имеющих опыт работы на производстве. С такими людьми легко разговаривать, они адекватно реагируют на ту или иную жизненную ситуацию, решения принимают взвешенно.

Сегодня большинство солдат и сержантов, пришедших в армию служить по контракту, понимают, что теперь только от их труда, старания, профессионального мастерства зависит и служебный рост, и дальнейшее благополучие их семьи. Денежное довольствие военнослужащих контрактной службы привлекательно к профессиональному мастерству того или иного специалиста.

Для надёжности приведу некоторые цифры. С первого дня занятий на курсах интенсивной общевойсковой подготовки в Междисциплинарном учебном центре будущий контрактник будет получать в месяц около шестнадцати тысяч рублей. После успешного окончания учёбы и назначения на соответствующую должность в линейной части сумма денежного довольствия практически удвоится.

Прибавьте к этому возможность сразу же получить благоустроенное жильё для себя и своей семьи, устройство жены на работу, ребёнка - в детский сад или школу. Или возьмите гарантированный отпуск, оплатят проезд к месту отдыха туда и обратно, возможность приобрести путёвку в один из многочислен-

ных санаториев или домов отдыха Министерства обороны. Поверьте, для многих забайкальцев, десятилетиями не покидавших границы родного края в силу экономических обстоятельств, и эта льгота имеет огромное значение.

- Каким из льгот привлекают будущих контрактников больше всего?

- Абсолютное большинство ребят сразу называют возможность со временем приобрести благоустроенное жильё с помощью военной ипотеки. Сегодня, когда коммерческие банки страны назначили просто заоблачные проценты многолетнего кредитования, армия даёт молодёжи возможность приобрести благоустроенное жильё и создать семью. Причём приобрести жильё можно не только в Забайкальском крае, но и других региональных стран.

На втором месте - учёба. Ни для кого не секрет, что сегодня для того, чтобы поступить в высшее учебное заведение на престижный факультет, нужны большие деньги. С поступлением на контрактную службу у многих молодых людей появилась реальная возможность за счёт государства повысить свой образовательный уровень. Большинство молодых людей стремятся в дальнейшем получить юридическое, техническое и инженерное образование, связанные с эксплуатацией автомобильной, радиоэлектронной и компьютерной техники.

Денежное довольствие, как ни странно, стоит только на третьем месте. Чаще всего финансовая сторона больше интересует ребят из глубинки, не имеющих профессиональной подготовки, долго пребывавших без работы.

(Окончание на 2-й стр.)



Фоторепортаж

«ЛЕДИ В ПОГОНАХ» СЛУЖАТ СРЕДИ НАС

Завершающий этап IV армейского конкурса красоты и талантов «Леди в погонах-2014» завершился накануне в городе Уссурийске. В финале участвовали 15 военнослужащих-женщин в возрасте от 20 до 45 лет из соединений Приморского общевойскового объединения. Победительницей стала сержант Евгения Кутенкова из бригады управления. Ей вручили главный приз от спонсора - Новониколевского конного завода - легковой автомобиль «Лада Гранта» и присвоили очередное воинское звание старший сержант.

Труден и тернист путь к победе. За ней боролось 150 военнослужащих-женщин. Строевая, тактическая и медицинская подготовка, подготовка по РКВ записи, знание общевойсковых уставов, умение метко стрелять из автомата и пистолета - всё это они показали еще в частях, где служат. А уже в Уссурийске были отобраны лучшие из лучших, которые в течение месяца готовились к финальному этапу.

Во время конкурса зрителям был продемонстрирован видео-

лик о состязании финалисток в стрельбе на полигоне. Каждая стремилась стрелять метко, чтобы не подвести свой воинский коллектив. Когда ведущие вечера объявили о начале финальных состязаний, все 15 участниц, маршрута, вышли на сцену. Их приветствовали победительница «Леди в погонах-2010» Ирина Яценко и зрители, до предела наполнившие большой зал Уссурийского гарнизонного Дома офицеров.

Каждая из участниц с помощью стихов, песен и танцев представляла себя перед жюри и публикой, рассказала о службе, семье, своих планах на будущее. Так, гвардии рядовая Наталья Кушарова проходит военную службу в отдельной мотострелковой бригаде под Хабаровском, собирается стать офицером. А рядовая Юлия Зюва - связистка, она мечтает, чтобы её сын стал генералом. В планах у младшего сержанта Татьяны Нарушевич, военнослужащей отдельной мотострелковой бригады из Приморья, стать участницей Олимпийских игр.

- Мне очень нужна ваша поддержка: ведь девочек много - машина - одна! - так завершила свою «интервью» рядовая Татьяна Колычкова.

В ходе творческого состязания а оно, кроме «Визитной карточ-



ки», включало импровизацию на сцене, задание «Лучшая хозяйка», танец, концертный номер и демонстрацию вечерних нарядов - отличались многие. К примеру, у некоторых зритель слёзы на глазах застлели, когда пранщица Людмила Леонтьева из женитной ракетной бригады читала «Валладу о солдате» собственного сочинения. И члены жюри, и зал заметно оживились, когда капитан Эльвира Дворник, рядовые Анастасия Присоева, Марина Склярова, младший сержант Елена Коктышева и другие участницы вывелись на сцену в изобильно украшенном платье.

По сути, каждая из военнослужащих блистала на сцене. Не случайно члены жюри под председательством заместителя командующего Приморским общевойсковым объединением по работе с личным составом полковника Николая

всё было подготовлено с большим умением и изобретательностью. Аллодисменгами встретил зал выход победительницы конкурса «Леди в погонах» Евгения Кутенковой, когда она, исполняя песню, умудрилась пригласить на танец офицера, а потом легко «вспорхнула» на сцену.

С юмором подготовили конкурсантки свои номера импровизации, а помог им в этом артист Драматического театра Восточного военного округа Дмитрий Ступников. Одна умело вошла в роль водителя такси, другая - повара, третья изображала начинающую балерину, четвертая - спортсменку. Зрители дружными аплодисментами встречали выступления, кто-то транспаранты подбрасывал своих любимых.

По сути, каждая из военнослужащих блистала на сцене. Не случайно члены жюри под председательством заместителя командующего Приморским общевойсковым объединением по работе с личным составом полковника Николая



Карманжиково, скрупулёзно оценивая каждое выступление, испытывала трудности в определении самых красивых и талантливых участниц. Учитывалось всё: от меткости стрельбы на полигоне до умения на уровне модели представлять свой наряд на сцене. Все-таки не зря целый месяц находились женщины вдали от части! Ежедневные тренировки, репетиции

номеров при участии сотрудников Дома офицеров, руководители ансамбля большого танца «Импульс» и студии моды «Шанс» Евгения Федотовой и Елены Чеговаевой, актриса Драматического театра ВВО Дарья Ступникова, балетмейстера Дарья Авдюченко принесли свои плоды.

(Окончание на 4-й стр.)

